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2022Z15336 

Vragen van de leden Boulakjar en Van der Laan (beiden D66) aan de 
Ministers voor Volkshuisvesting en Ruimtelijke Ordening en van Onderwijs, 
Cultuur en Wetenschap over het bericht «Blijf weg als je geen kamer hebt» 
(ingezonden 26 juli 2022). 

Vraag 1
Is de Minister ervan op de hoogte dat de Vrije Universiteit en de Universiteit 
van Amsterdam internationale studenten oproepen om niet naar Nederland te 
komen als zij geen huisvesting hebben?1 

Vraag 2
Is de Minister ervan op de hoogte dat de Universiteit Maastricht ook 
Nederlandse studenten die aan de start van het collegejaar nog geen 
huisvesting hebben, adviseert om een andere universiteit te zoeken? 

Vraag 3
Hoe ziet de Minister de verantwoordelijkheid van de instellingen bij de het 
realiseren van voldoende studentenhuisvesting? Deelt de Minister de mening 
dat het realiseren van voldoende studentenhuisvesting een gedeelde 
verantwoordelijkheid is van universiteiten en hogescholen en de overheid? 

Vraag 4
Deelt de Minister de mening dat de beschikbaarheid van huisvesting niet de 
bepalende factor moet zijn voor het internationaliserings- of toegankelijk-
heidsbeleid op instellingen? 

Vraag 5
Wat voor korte termijn maatregelen nemen instellingen voor internationale 
en Nederlandse studenten die aan de start van het collegejaar nog geen 
huisvesting hebben? Zijn er bijvoorbeeld gebouwen in het beheer van het 
Rijksvastgoedbedrijf geschikt om (tijdelijke) studentenhuisvesting te realise-
ren? 

1 Universiteiten tegen internationale studenten: blijf weg als je geen kamer hebt (nos.nl)

 
 
 
 
kv-tk-2022Z15336
’s-Gravenhage 2022 Tweede Kamer, vergaderjaar 2021–2022, Vragen 1



Vraag 6
Welke maatregelen neemt de Minister om ervoor te zorgen dat er in de 
toekomst voldoende huisvesting is voor Nederlandse en internationale 
studenten? Hoe vordert het Actieplan Studentenhuisvesting? Kan de Minister 
erop toezien dat studentenhuisvesting een belangrijk onderdeel wordt in de 
provinciale en regionale prestatieafspraken? 

Vraag 7
Is de Minister het eens dat voorrang voor studenten bij de toekenning van 
flexwoningen kan helpen bij het tekort aan studentenhuisvesting? Kan de 
Minister aangeven hoe de bouw van flexwoningen vordert? Kan de Minister 
aangeven of, en zo ja hoeveel, flexwoningen met voorrang aan studenten 
toegewezen kunnen worden? Kunnen flexwoningen op korte termijn helpen 
bij het tekort? Zijn er locaties in het bezit of beheer van het Rijksvastgoedbe-
drijf geschikt om per direct flexwoningen te realiseren? 

Vraag 8
In sommige steden is er sprake van een gedeeltelijk of vrijwel volledig 
verkameringsverbod; kan de Minister aangeven hoe dit beleid van invloed is 
op de beschikbare studentenhuisvesting per stad? Kan de Minister aangeven 
welke instrumenten er bestaan om op het «verkameringsbeleid» van 
gemeenten te sturen? 

Vraag 9
Is het mogelijk om in Kronenburg 2500 short stay studentenwoningen te 
realiseren?2 Wat is hiervoor nodig? De Minister heeft in het laatste commis-
siedebat «Staat van de Volkshuisvesting» aangegeven om hierover met de 
gemeente Amstelveen en de studentenhuisvester in gesprek te gaan. Kan de 
Minister toezeggen om in dit gesprek ook de mogelijkheid tot het bouwen 
van short stay woningen mee te nemen?

2 Aangezien permanente bewoning niet mogelijk is, zo blijkt uit schriftelijke vragen aan de 
Minister van Infrastructuur en Waterstaat en de Minister voor Volkshuisvesting en Ruimtelijke 
Ordening van 14 juni jl. over de vestiging van studenten nabij Schiphol.
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